
overhaaste motie. Het is wat mij betreft niet zo handig
allemaal. Ik wil u echter nog een andere vraag stellen. U
trekt hier een heel grote broek aan, door een nummertje
te maken over de structurele problemen op de huizen-
markt, maar ik hoor u nooit – wel allerlei denkgroepen in
de partij, maar u nooit – hier in de Tweede Kamer over
bijvoorbeeld het heilige huisje van de hypotheek-
renteaftrek. U bent onderdeel van het probleem dat het
niet structureel wordt aangepakt.

Mevrouw Van der Burg (VVD): Ik geloof niet dat het
debat daarover ging, mijnheer Van der Ham. Wij hebben
hier bij de begrotingsbehandelingen twee dagen over de
situatie op de woningmarkt gediscussieerd, dus ik denk
niet dat de motie overhaast is.

De voorzitter: Tot slot de heer Van der Ham.

De heer Van der Ham (D66): Daar hebben wij inderdaad
over gesproken. Er is tegen de minister gezegd dat hij
met een samenhangend pakket moet komen. Ik vind het
overigens heel jammer dat hij daarin een aantal heel
belangrijke elementen zoals de huurliberalisatie waar wij
het samen over eens zijn, maar ook de hypotheek-
renteaftrek niet in mee gaat nemen. Dat kan altijd een
gemankeerd stuk worden, maar het valt mij zeker van u
tegen.

De voorzitter: Ja, maar het is niet helemaal het
onderwerp van dit debat, daar heeft mevrouw Van der
Burg gelijk in.

Wenst iemand van de kant van de Kamer het woord te
voeren in tweede termijn? Dat is niet het geval. Dan is
het woord aan de minister.
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Minister Van der Laan: Voorzitter. Ik kan heel kort zijn.
Er is natuurlijk nooit gezegd: er is geen probleem op de
woningmarkt. Ik wil toch wel betwisten dat dit gezegd
zou zijn. Ik onderstreep wat diverse mensen aan de
interruptiemicrofoon zojuist hebben gezegd, namelijk dat
het kabinet zegt dat het dit nu niet uitvoert. Mevrouw
Van der Burg heeft aangeboden om de zojuist inge-
diende motie aan te houden als ik zou toezeggen dat wij
15 januari zouden komen met de beloofde brief. Op dat
zeer verleidelijke aanbod ga ik niet in, omdat ik denk dat
wij beter een goede brief naar de Kamer kunnen sturen
dan iets wat onvoldragen is. Ik schat in, ook gezien de
kerstvakantie die nu voor velen aanbreekt, dat wij dan
beter kunnen zeggen 1 februari. Met veel dank aan
mevrouw Van der Burg sla ik het aanbod heel duidelijk
af. Precies zoals de interrumpeerders zeiden, ontraad ik
de aanneming van de motie, wat niet wil zeggen dat dit
niet de uitkomst van het uiteindelijke onderzoek en de
discussie met uw Kamer zou kunnen worden.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, over de ingediende motie
hedenavond te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik vat de toezeggingen van de minister

samen, voor zover zij tot uitdrukking zullen komen in
schriftelijke stukken aan de Kamer.

In januari aanstaande zal de Kamer een coherent
pakket aan maatregelen ontvangen, inclusief de
antwoorden op enkele tijdens dit debat gestelde vragen.

De Kamer zal met spoed geïnformeerd worden over de
achtergrond van het bedrag van 1 mld.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 18 december 2008 over de Wmo.

De voorzitter: Ik verzoek de leden, erop te letten dat er
voldoende leden in de zaal blijven om de indiening van
moties door collega’s mogelijk te maken.
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Mevrouw Van Miltenburg (VVD): Voorzitter. Ik dien een
motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

verzoekt de regering, motie 30131, nr. 95, inhoudende de
vertegenwoordiging van het CIZ bij alle gemeentelijke
zorgloketten, uit te voeren en de Kamer bij de voort-
gangsrapportage Wmo in het voorjaar 2009 en bij de
SCP-evaluatie in 2010 verder te informeren in hoeveel
gemeenten het Wmo-loket de toegang is tot de
AWBZ-indicatiestelling,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Van Miltenburg. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 92 (29538).
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Mevrouw Leijten (SP): Voorzitter. Terwijl de thuiszorg-
spot van de SP, die in februari zo veel heeft losgemaakt,
op dit moment de Gouden Loeki kan winnen, dien ik
twee moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat via www.zorgveiling.nl mensen
geveild worden als zij huishoudelijke hulp en kraamzorg
nodig hebben;

van mening dat het veilen van mensen onwenselijk is;

verzoekt de regering, het veilen van mensen die kraam-
of huishoudelijke zorg nodig hebben per direct te
stoppen,
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en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Leijten en Langkamp. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 93 (29538).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat uit recent onderzoek van Research
Voor Beleid blijkt dat mensen die mantelzorg verlenen in
de Wmo onvoldoende worden betrokken bij de indicatie-
stelling;

van mening dat (dreigende) overbelasting van mensen
die mantelzorg verlenen met het stellen van de juiste
indicatie kan worden voorkomen;

constaterende dat bij het hanteren van het protocol
Gebruikelijk Zorg mensen die mantelzorg geacht worden
te verlenen niet worden gehoord bij de indicatiestelling;

verzoekt de regering, te regelen dat mantelzorgers
betrokken worden bij het vaststellen van de indicatie om
te voorkomen dat zij overbelast raken,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Leijten. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 94 (29538).
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Mevrouw Agema (PVV): Voorzitter. Ik dien een motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de prijs die betaald wordt voor
huishoudelijke hulp onder de kostprijs ligt;

verzoekt de regering, te bewerkstelligen dat er een
minimumtarief gebaseerd op een reële kostprijs voor
huishoudelijke hulp wordt ingevoerd,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Agema. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 95 (29538).

©

Staatssecretaris Bussemaker: Voorzitter. De motie van

mevrouw Van Miltenburg refereert aan een eerder door
haar ingediende motie. Ik heb in het algemeen overleg al
gezegd dat in 94% van de gevallen het CIZ participeert in
het Wmo-loket. Ik ben graag bereid na te gaan in hoeveel
gevallen dat betekent dat het CIZ ondergebracht is bij het
Wmo-loket en dat ook de toegang is tot de AWBZ-
indicatiestelling. Ik zal proberen dat in de volgende
voortgangsrapportage mee te nemen. Ik kan nu niet met
zekerheid zeggen dat dit gaat lukken, maar ik zal het wel
proberen. Mocht dat niet lukken, zal ik dat in elk geval
later in het jaar doen. Ik heb dat volgens mij ook in het
algemeen overleg al toegezegd. Ik heb gezegd dat in
nagenoeg 100% van de gevallen wordt geparticipeerd. Ik
acht de motie derhalve overbodig.

Ik kom nu op de motie van mevrouw Leijten over de
zorgveiling. Daar hebben wij ook in het algemeen
overleg over gesproken. Ik heb toen al gezegd dat ik de
term ″veilen″ zeer ongelukkig vind om in het kader van
thuiszorg en de kwetsbare positie van cliënten te
gebruiken. Ik kan gemeenten daarop wijzen, maar ik ben
niet in de situatie om dat per direct stop te zetten. Het is
bekend dat het proces van aanbesteding een verantwoor-
delijkheid is van gemeenten en van aanbieders. Ik heb
via het boekje Sociaal verantwoord aanbesteden al
eerder gewezen op de onwenselijke effecten van het
alleen letten op de prijs en de associatie met markt-
werking. Ik zeg dat hier nog een keer en ik zal dat bij
gelegenheid ook verder uitdragen. Per direct stoppen, al
zou ik dat willen, ligt niet in mijn macht. Ik ontraad het
aanvaarden van deze motie met deze kanttekening.

Mevrouw Leijten heeft in haar motie op stuk nr. 94
gewezen op het protocol Gebruikelijke Zorg en vraagt te
regelen dat mantelzorgers worden betrokken bij het
vaststellen van de indicatie. In het algemeen overleg heb
ik al gezegd dat de last die mantelzorgers kunnen dragen
en de aanwezigheid van mantelzorg dan wel het
ontbreken daarvan moeten worden meegenomen bij de
indicatie. Dat gebeurt ook. Het alleen aan mantelzorgers
vragen en die te betrekken bij het vaststellen van de
indicatie is in die zin onwenselijk en overbodig. Ik
ontraad het aanvaarden van deze motie.

Mevrouw Agema heeft een motie ingediend over de
betaalde prijs die onder de kostprijs ligt. Ik heb er tijdens
het algemeen overleg al op gewezen dat ik het zeer
onwenselijk acht dat onder de kostprijs wordt aangebo-
den en dat ik dat onder de aandacht van gemeenten en
aanbieders heb gebracht. Ik zal dat graag naar aanleiding
van de conclusies uit het rapport van PWC opnieuw
doen. Het minimumtarief is daar echter niet de vanzelf-
sprekende oplossing voor. Ik ontraad het aanvaarden van
deze motie.

Mevrouw Van Miltenburg (VVD): Ik weet dat de
staatssecretaris tijdens het algemeen overleg heeft
gezegd dat het CIZ in heel veel loketten participeert. Het
verzoek in de motie waaraan deze nieuwe motie
refereert, was daar ook heel expliciet over. De Kamer
was toen unaniem van mening dat geprobeerd moet
worden dat in alle zorgloketten daadwerkelijk voor de
AWBZ geïndiceerd kan worden. Dat is heel wat anders.
Daar heeft de staatssecretaris tijdens het algemeen
overleg niets over gezegd en nu weer niet. Het CIZ
participeert in al die loketten vanwege het indiceren voor
de Wmo.

Staatssecretaris Bussemaker: Ik heb daar naar mijn idee
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tijdens het algemeen overleg wel iets over gezegd,
namelijk dat dit wenselijk kan zijn maar dat het aan de
gemeenten is of zij dat op die manier willen doen. Ik heb
toen ook al aangegeven dat er pilots lopen waarin
CIZ-indicaties zijn ondergebracht bij een gezondheidscen-
trum. Ook dat is een optie, dicht bij de mensen en dicht
in de buurt. Ik ga graag na in hoeveel gevallen waarin nu
wordt geparticipeerd de CIZ-indicatie ook daadwerkelijk
is ondergebracht bij het Wmo-loket. Dat heb ik in het
algemeen overleg gezegd en dat zeg ik nu nogmaals.
Daarmee acht ik de motie overbodig.

Mevrouw Leijten (SP): Twee moties, twee vragen. U
geeft aan dat u de term ″zorgveiling″ een onwenselijke
term vindt. Kunt u dan misschien uitleggen waarom EZ
voor deze website een subsidie heeft verstrekt?

Research voor Beleid heeft geconstateerd dat
mantelzorgers te weinig worden betrokken bij de
indicatiestelling. Misschien kunnen wij elkaar op dit punt
tegemoetkomen. U gaat de aanbevelingen uit het
onderzoek met gemeenten bespreken. U zegt dat u wilt
dat gemeenten die aanbevelingen gaan toepassen. Het
punt dat mantelzorgers te weinig worden betrokken bij
de indicatiestelling is echter geen aanbeveling. Wellicht
kunt u de gemeenten als aanbeveling meegeven dat zij
met die mantelzorgers ook kijken of deze niet worden
overbelast raken door het protocol Gebruikelijke Zorg.

Staatssecretaris Bussemaker: Voor uw eerste motie
moet u bij EZ zijn. Ik ken de website niet. Het is best
mogelijk dat deze een veel bredere strekking heeft dan
het onderwerp waarover wij gisteren met elkaar spraken,
namelijk de thuiszorg of de langdurige zorg. Ik vind de
term ″zorgveiling″ onwenselijk, maar daarmee is niet
gezegd dat anderen deze niet zouden mogen gebruiken.
Voor mij drukt de term echter niet uit waar ik met de
thuiszorg naar toe wil.

Wat betreft de mantelzorgers in uw tweede motie: als
u het zo formuleert, dan doen wij dat al. Dat zit namelijk
ook bij de basisfuncties waar ik gemeenten op afreken. Ik
heb de Kamer daar in het kader van de Wmo al een brief
over gestuurd. Voorkoming van potentiële overbelasting
van mantelzorgers is ook in de AWBZ geregeld via het
protocol dat het CIZ moeten gebruiken.

Mevrouw Leijten (SP): Voorzitter. Als dit als aanbeveling
wordt meegenomen naar de gemeenten, dan wil ik mijn
motie graag aanhouden.

Staatssecretaris Bussemaker: Voorzitter. Dat lijkt mij een
heel goede afspraak. Dan zijn wij elkaar in die zin goed
genaderd.

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Leijten stel ik
voor, haar motie (29538, nr. 94) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wij zullen aan het eind van de avond
over de ingediende moties stemmen. Ik dank de
staatssecretaris voor haar komst.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 18 december 2008 over de
IJsselmeerziekenhuizen.

De voorzitter: Ik heet de minister van VWS van harte
welkom. Ik zie dat er vijf leden in de zaal aanwezig zijn,
zodat de indiening van moties voldoende kan worden
ondersteund.
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De heer Van Gerven (SP): Ik dien twee moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat bij de overname van de IJsselmeer-
ziekenhuizen gesproken wordt over het verlies van 200
banen;

constaterende dat de vakbond AbvaKabo/FNV de
onderhandelingen over een sociaal akkoord heeft
gestaakt;

constaterende dat er in het akkoord geen sociaal plan is
geregeld voor het personeel dat al dan niet gedwongen
moet verdwijnen en dat het sociaal plan wordt overgela-
ten aan de MC-Groep;

verzoekt de regering, er zorg voor te dragen dat in het
akkoord over de overname van de IJsselmeer-
ziekenhuizen een goed sociaal plan voor het personeel
wordt opgenomen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Van Gerven. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 113 (27295).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de overheid veel geld investeert in de
overname van de IJsselmeerziekenhuizen;

constaterende dat bij de recente investeringen in banken
de overheid daar voorwaarden aan heeft verbonden wat
betreft de bonussen en salarissen;

verzoekt de regering, er zorg voor te dragen dat de
overheid inspraak blijft houden bij de IJsselmeer-
ziekenhuizen, onder andere voor wat betreft eventuele
koerswijzigingen, nieuwe investeringen, benoemingen en
de salarissen en bonussen van de bestuurders,
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